

POZIV školama za sudjelovanje u projektu KUTIJA PROMJENA

Pozivamo osnovne škole da nam se priključe u radu na promicanju vrijednosti rodne ravnopravnosti, sudjelovanjem u projektu i edukaciji „Kutija promjena“.

Što je to rodna ravnopravnost? Kako je mogu prepoznati u svojoj školi? A kako promicati?

Rodna ravnopravnost pretpostavlja jednaku vrijednost ljudskih bića neovisno o njihovom spolu/rodu, na temelju pripadnosti ljudskoj zajednici i podrazumijeva ukidanje društvenih dimenzija podjele. Polazište je i načelo da su sva ljudska bića slobodna razvijati osobne sposobnosti i činiti izbore bez ograničenja postavljenih zadanim društvenim ulogama te uključuje jednake mogućnosti pristupa, sudjelovanja, korištenja te kontrole dobara, resursa, političke moći i društvenog statusa.

Da bi se rodna jednakost mogla u društvu ostvari(va)ti nužno je utvrđivati i poštovati načelo rodne ravnopravnosti. Neravnopravnosti su prisutne, i smatra se da su uzrokovane djelomično prirodom, a prije svega odgojem, društvenim očekivanjima te rodnim stereotipima. Preporuke Vijeća Europe (CM/Rec(2019)1) zemljama članicama, između ostalog ističu da škole trebaju biti ključni subjekti u mijenjanju stavova i ublažavanju razlika, jer djeca i mladi usvajaju rodne stereotipe i u školi, kroz kurikulum, nastavne materijale, ponašanje i jezik.

O PROJEKTU

„[KUTIJA PROMJENA](#)“ projekt je koji provodimo u partnerstvu s tvrtkom **Kraš d.d.** a ima cilj kroz edukativne aktivnosti i sastanke osnažiti osnovne škole u Hrvatskoj koje iskažu interes za promoviranjem vrijednosti rodne ravnopravnosti. **Školski timovi** ovih škola će biti upoznati s **praktičnim alatima** za promociju rodne ravnopravnosti u pet područja škole: **kurikulum, školska kultura, upravljanje školom, izgled škole, lokalna zajednica i suradnja s obiteljima**; imat će priliku sudjelovati u **jednodnevnom seminaru**, dobiti **nastavne materijale** te će započeti konkretne promjene i promociju rodne ravnopravnosti u svojim školama.

O SEMINARU

Na **seminaru u listopadu 2022.** ćemo istraživati pojmove poput **roda, rodne ravnopravnosti, interseksionalnosti** i mnoštvo drugih koncepata koji utječu na svakodnevni osobni život i život škole. Raspravljat ćemo o tome kakvu ulogu ima **rodna ravnopravnost u društveno-političkom i obrazovnom kontekstu**, na nacionalnoj, ali i međunarodnoj razini. Također ćemo kritički propitivati nejednakosti u osobnom okružju i obrazovanju. Kroz radionice ćemo razgovarati o potrebama vaših škola za **unapređenje rodne ravnopravnosti** i ukazati na postojeće alate i resurse za podučavanje o rodnoj ravnopravnosti.

U seminar ćemo uključiti [Smjernice za ostvarenje rodne ravnopravnosti u školama](#) koje, između ostalog, nude korisne alate poput nastavnih priprema s primjerima dobre prakse kod nas i u drugim zemljama Europske unije. Također, kroz projekt razvijamo i **nove nastavne materijale** koji će vam pomoći u primjeni ovih tema u radu s učenicima.

Nakon seminara, imat ćete mogućnost **podrške našeg tima** u planiranju i provedbi inicijativa s učenicima.

PRIJAVA

Interes svoje škole za sudjelovanjem u ovom projektu možete prijaviti putem [online obrasca](#).

Za sva dodatna pitanja možete nam se obratiti na sljedeće kontakte:

Marina Brkić, voditeljica projekta, mbrkic@fso.hr 01 4663 503, 099 7059 676



O Forumu za slobodu odgoja

Forum za slobodu odgoja (FSO) je organizacija civilnog društva osnovana 1992. godine. S našim programima, projektima i aktivnostima odgovaramo na potrebe škola, učitelja, lokalnih zajednica i društva. Djelatnosti Foruma podijeljena su u tri glavna programa: Demokratizacija škole, Razvoj osobnih i socijalnih kompetencija i Unapređenje podučavanja. Ciljevi programa ostvaruju se kroz seminare stručnog usavršavanja i edukativne aktivnosti, istraživanja i analize, izradu i objavu edukativnih materijale, kampanje i kreativne natječaje te neposredan rad s učiteljima i školama. Važno mjesto ima izdavačka djelatnost kroz koju se šire dobre prakse, putem zbirki i drugih publikacija koje se mogu preuzeti s mrežnih stranica organizacije.

KUTIJA PROMJENA

Program „Kutija promjena“ sastoji se od edukacije, praćenja i mentorstva škola u području rodne ravnopravnosti. Zajedno sa školama istražujemo kako se ravnopravnost može unaprijediti cjelovitim pristupom školi – od kurikuluma, preko školske kulture, upravljanja školom, izgleda škole, pa sve do suradnje škole i obitelji te lokalne zajednice.

Nakon uvodne edukacije zajedno sa zainteresiranim učiteljicama i učiteljima, stručnim suradnicama i suradnicima te učenicama i učenicima planiramo **školske kreativne projekte o ravnopravnosti**. Ideje za projekte dolaze od samih učenica i učenika koji ih u svojoj školi osmišljavaju i provode. Na ovaj način djeca i mladi postaju aktivni u propitivanju i mijenjanju ustaljenih obrazaca ponašanja i društveno prihvatljivih rodnih uloga, posebno s naglaskom na situacije iz svakodnevnog obiteljskog života.

U okviru ovog projekta surađujemo s **Prehrambenom industrijom Kraš d. d.** koja provodi društveno odgovornu kampanju [#IJaSamDomaćica](#), kako bi osvijestila važnost pravedne raspodjele poslova u kućanstvu te potaknula djecu i mlade na propitivanje ustaljenih stereotipa o rodnoj podjeli poslova te stvaranje novih, pravednijih navika.

Također, nova publikacija u sklopu projekta objedinjavat će **primjere nastavnih priprema i dobrih praksi** te pružat svim odgojno-obrazovnim radnicama:ima nove ideje za rad na ovoj temi.

